

ДОКЛАД

о результатах работы по снижению неформальной занятости, соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда в муниципальном образовании «Можгинский район» за 2017 год

В результате проведенной работы, по итогам 2017 года, деятельность 555 граждан легализована, что составляет 85% от уточненного контрольного показателя, доведенного до Администрации района Правительством Удмуртской Республики. Следует отметить, что контрольный показатель (651) скорректирован в сентябре 2017 года, ранее составлял 90.

Работа по выявлению неоформления работодателями трудовых отношений затруднена по ряду существенных причин.

Основной формой работы является проведение заседаний Экономического Совета с приглашением «проблемных» работодателей с использованием предупредительных профилактических методов работы. В последующем, при непринятии мер, Совет направляет материалы в Прокуратуру. Однако на заседания комиссий является в среднем лишь около 50% приглашенных работодателей. Многие работодатели отказываются предоставлять копии трудовых договоров работников в Экономический Совет, в связи с этим затруднено проведение мониторинга закрепляемости на рабочих местах трудоустроенных граждан, а также проведение сверки данных с Пенсионным фондом. В определенных случаях работники сами отказываются заключать трудовые договоры с работодателем, мотивируя свой отказ пенсионным возрастом, получением пособий или официальным трудоустройством у другого работодателя.

Как показывает практика, одной из наиболее эффективных мер борьбы с недобросовестными работодателями является осуществление так называемых «рейдов». В 2017 году проверено 20 индивидуальных предпринимателей и физических лиц, занимающихся обработкой древесины: в д.Большая Пудга, д.Малая Сюга, д.Сосмак, д.Давкино, д.Решетниково, д.Ерошкино, д.Малый Кармыж, п.Ныша, с.Поршур, д.Н.Р.Сюгаил, выявлено 40 человек осуществляющих свою деятельность без оформления трудовых отношений.

Прокуратурой, в результате проведенных комплексных проверок (по направленным Экономическим Советом материалам) вынесено 4 представления об устранении нарушений федерального законодательства, кроме того, возбуждено:

- 2 дела об административном правонарушении (невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы);

- 4 дела о нарушении законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения;
- 2 дела о несоблюдении экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства;
- 4 дела о нарушении требований пожарной безопасности.

На виновных лиц наложены штрафы.

Продолжается работа по информированию населения и работодателей об ответственности за неофициальное трудоустройство. Нормативные правовые акты муниципального образования, планы работ, протоколы заседаний Совета размещены на официальном сайте Можгинского района. Открыта «горячая линия» по вопросам неформальной занятости. У населения появилась возможность сообщить о фактах уклонения работодателями заключения трудового договора или выплаты заработной платы «в конверте».

Так же ведется профилактическая работа по выявлению неформальной занятости - анализируются списки хозяйствующих субъектов района, предоставивших нулевую отчетность в фонд социального страхования, сверяются показатели отчетности по численности работников из пенсионного фонда и отделов кадров предприятий. При случаях несоответствия информации с руководителями предприятий проводится беседа.

Межрайонной ИФНС России №7 по Удмуртской Республике выявлено 14 предприятий, выплачивающих заработную плату (по итогам 9 месяцев 2017 года) ниже прожиточного минимума. Руководители 11 хозяйствующих субъектов приглашались на заседание экономического Совета, в результате переговоров по четырем организациям достигнуто соглашение о повышении заработной платы работникам (ООО «Шамсутдинова, ООО «Петухово, ООО «Новобийинское» ИП Гаврилова, общая численность - 97 человек).

В 2018 году, в соответствии с Соглашением между Правительством УР и Администрацией района о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости, контрольный показатель составит 124.

Первый зам.главы Администрации по вопросам
экономики и инвестиционного развития –
начальник Управления экономики и
имущественных отношений

Н.М.Романов